

## NOVA KNJIGA IZ VOĆARSTVA

**Karlo Brzica:** "Voćarstvo za svakoga", Agroznanje, Zagreb, 2002.

Ovo 7. obnovljeno prigodno i dopunjeno izdanje knjige "Voćarstvo za svakoga" od dipl. ing. Karla Brzice, priznatog i voćarima dobro poznatog stručnjaka i praktičara izlazi 3 godine poslije njegove prerane smrti, a 11 godina poslije 6. izdanja.

Knjiga sadrži 588 stranica s velikim brojem preglednih tablica, pomno odabranih lijepih i zornih prikaza u obliku crteža što ih je izradila autorova supruga Emilija i kvalitetnih lijepih slika u boji i crno bijeloj tehnici. Odabranim ilustracijama (crteži, originalne slike u boji, crno bijele fotografije i tablice) autor je izbjegao potrebu opsežnih opisivanja morfoloških karakteristika vrsta, sorti i podloga, uzgojnih oblika i postupaka njihovog formiranja, reza i drugih pomotehničkih i agrotehničkih zahvata. Osim toga, time se osjetno pridonjelo lakšem upoznavanju složene građe pa je knjiga kako joj i sam naslov glasi prisupačna za svakoga.

Autor je knjigu podijelio u 10 poglavlja: opći dio, podizanje voćanjaka, popravak neproduktivnih voćnjaka (asanacija), jezgričave voćke, koštuničave voćke, lupinaste voćke, jagodaste voćke, mediteranske voćke i nove sorte - fotografije.

Unutar svakog poglavlja sustavno i pregledno, na vrlo pristupačan način, obradio je složenu i opsežnu građu, lijepim biranim hrvatskim jezikom, koji je autor posebice njegovao.

Knjiga za stalno predstavlja vrlo vrijedan prilog hrvatskoj stručnoj voćarskoj literaturi. U knjigu je autor pretočio svoje bogato teoretsko znanje i praktično iskustvo.

Za razvoj nove tržišne proizvodnje kao i unapređenje postojeće proizvodnje za tržište i vlastite potrebe u manjim ili većim obiteljskim

voćnjacima, potrebno je puno znanja i iskustva. Stoga je ovo novo izdanje autor još za života preradio i dopunio novim saznanjima i iskustvom. Na veliku žalost voćara ostalo je, zbog iznenadne smrti autora, još nedovršenog što je pisac namjeravao uvrstiti. Toga se posla spremno prihvatio autorov dugogodišnji prijatelj i recenzent ranijih izdanja prof. dr. sc. Ivo Miljković koji je proveo manje dopune prije svega izborom slika i pisanjem teksta za nove sorte jabuka, krušaka, šljiva, marelica, bresaka, trešanja i jagoda (ukupno 84 sorte). Pregled novih pripravaka i njihovu primjenu pri zaštiti voćaka od bolesti i štetočinja obradila je dipl. ing. Dragica Petrač-Čuturilo.

Ovo novo izdanje ima dosta novih obilježja glede pristupa namjene knjige prizvodnji voća na privatnom posjedu u novonastalim uvjetima tržišnog usmjerenja. Stoga je tekst umnogome dopunjen i dotjeran inforacijama o novim sortama podlogama i uzgojnim oblicima. Također je dosta novih ilustracija u obliku slika u boji koje su uvrštene uz tekst i u prilogu - aneksu.

Pri preradi i dopuni ovog izdanja uvažene su primjedbe i želje čitatelja.

Urednica knjige je gospođa Emilija Brzica, autorova supruga, a grafički urednik gospodin Berislav Grabušnik. Da bi jezik zaista bio u skladu s autorovim težnjama, pravi lijepi hrvatski jezik, pobrinula se lektorica mr. sc. Milka Tica. Recenziju knjige obavili su prof. dr. sc. Ivo Miljković, dr. sc. Ante Medin, mr. sc. Pavle Bakarić i doc. dr. sc. Božena Barić.

Vjerujemo da nema u Hrvatskoj voćara odnosno proizvođača voća, koji nema neku od napisanih djela Karla Brzice ili koji nije čuo za njegovo ime. Bio je istaknuti stručnjak za voćarstvo koji je neumorno darivao svoje bogato stručno znanje i iskustvo drugima.

Ugodna mi je dužnost da ovo vrijedno djelo toplo preporučim svima voćarima i onima koji to žele biti.

Prof. dr. sc. Ivo Miljković